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Efternamn fornamn personnr

Kontrollskrivning 2, ma 16 februari 2015, 8.30—-10.00,
i SF1662 Diskret matematik

Inga hjalpmedel tillatna.

Minst 8 poang ger godkant.

Godkénd ks n medfér godkénd (3p) uppgift n vid tentor till (men inte med)
néista ordinarie tenta (hogst ett ar), n =1,...,5.

1315 poang ger ett ytterligare bonuspoang vid samma tentor.

Uppgifterna 3)-5) kraver vil motiverade l6sningar for full poang.
Uppgifterna star inte sakert i svarighetsordning.

Spara alltid aterlamnade skrivningar till slutet av kursen!

Skriv dina I6sningar och svar pa samma blad som uppgifterna, anvind baksi-
dan om det behovs.

1) (For varje delfraga ger ratt svar %p, inget svar Op, fel svar —%p. poang
Totalposngen pa uppgiften rundas av uppat till nirmaste icke- || UPPg.1

negativa heltal.)
Kryssa for om pastaendena a)-f) &r sanna eller falska (eller

avsta)!

sant | falskt

a) Om f:R — R finns det precis en talfoljd {a,}5>, som
uppfyller a,1 = f(a,) forn=10,1,2,...

b) AN (B°NC° = (AN B)U(AN C°) ar sant for alla
mangder A, B, C.

c) = (AV-B)E AV B for atoméra sentenser A, B, C
(dvs varje tolkning som gér — (A V —B) sann gér AV B sann).

d) Om =< &r en partialordning pa X och a,b,c € X upp-
fyller a < b men a £ ¢ (dvs inte a < ¢), $& maste ¢ < b.

e) Om f: X — Y och g:Y — Z och ssmmanséittningen
gf : X — Z ar en bijektion, maste f vara en injektion.

f) Om A och B bada dr odndliga méngder, finns det sdkert
en bijektion f: A — B.







Resultat pa skrivningen: |p1|p2|p3|p4|p5| X p|G/U|bonus
Fylls i av rattaren
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poang
Namn uppg.2

2a) (1p) Ar det for godtyckliga méngder A och B sant att
P(ANB)=P(A) \P(B)?

P(X) ar potensmangden till X ({Y | Y C X}, méngden av delméngder till X).
Motivera eller ge motexempel.

b) (1p) Vad betyder det (dvs hur definieras) att en binér relation R pa en
mangd X ar transitiv?

c) (Ip) Finn en mingd X och en funktion f : X — X, sadana att f ar
surjektiv men inte injektiv.
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3) Lat X vara P(Z) (= {A| A C z}) och betrakta den relation R pa X som for
A, B € X (dvs for godtyckliga méngder A och B av heltal) ges av

AR B om och endast om AN B = & (dvs A och B ir disjunkta).

I svaren pa nedanstaende fragor skall det tydligt framga vad det innebéar att
en relation har respektive egenskap och motiveras att R har den eller inte har
den.

a) (1p) Ar R reflexiv?

b) (1p) Ar R symmetrisk?

c) (1p) Ar R transitiv?



Harledningsregler for naturlig deduktion

Regel for premiss
i () p

Regel for antagande

premiss

i G » antagande
Regel for AE:
al,.--,an (J) p/\q
A1y ...,0p (k) P ] AE
(eller q)
Regel for — E:
ar,...am (j) p—q
bi,....bn (k) p
A1y e sy b1, .., by (1) q J7k —E
Regel for —E:
at, ... am  (j) —p
b17 '7bn (k) p
ai,...,Qm,b1, , by (1) uE jk —E

DN-regeln
al,...,0qn (J) -p
al,...,0n (k) P J DN
Regel for Al:
ai,...,am (j) p
bi,....bn (k) ¢
al,...,am,bl,...,bn (1) p/\q .]ak A
Regel for — I:
i G) » antagande
CL1, 70/71 (k) q
{arecna}/i () pog jk -1
Regel for —1:
i G) p antagande
(11, 7an (k) J‘
{a17"‘7a71}/j (1) _‘p Jak _\I
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4) (3p) Visa med naturlig deduktion att
(ANB) - -AF A— -B.

Harledningsreglerna pa motstaende sida far anvéndas.

Observera att varje steg i harledningen maste motiveras med en regel fran listan.
Det ar alltsa inte tillatet att ”forma om” sentenser med t.ex. boolesk algebra eller
dra "uppenbara” slutsatser utan att redovisa vilka harledningsregler som anvénts.
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5) (3p) Lat talfljden {a,}°, uppfylla

apg = 07
Upp1 = 2a, + 2" forn=0,1,2,...
Visa med matematisk induktion att for allan =0,1,2,... &ar
a, =n-2".

Glom inte att motivera.

Losningar kommer att ldggas ut pa kurssidan efter skrivningen.



